" О совместной работе администрации школы и профсоюзного комитета"
Сотрудничество администрации  образовательного учреждения и профсоюза – гарантия успеха всего коллектива в любом начинании.
  Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией  МОУ «ООШ п. Чапаевский Пугачёвского района Саратовской области», решения всех вопросов путем конструктивного диалога в интересах работников учреждения на основе системы коллективного договора и соглашений.
Профком ведет планомерную и целенаправленную работу по защите интересов и прав сотрудников  МОУ. Между администрацией школы, трудовым коллективом, профсоюзной организацией заключен коллективный договор для защиты прав работников. Под постоянным контролем находится правильность оформления трудовых соглашений.  Основное внимание уделяется заключению трудовых договоров с работниками.

            У профсоюзного комитета с администрацией сложились партнерские отношения: профком принимает участие в регулировании трудовых отношений, согласование нормативных и локальных документов, распределение фонда стимулирования, обобщения передового педагогического опыта. Совместно создаются условия для профессионального роста педагогического состава. Это особенно важно на современном этапе, так как рынок труда диктует повышенные профессиональные требования  к педагогам. Меняется система взаимоотношений педагогов в коллективе, она выходит на уровень социального партнерства. Стилем  жизни для многих педагогов становится участие  в различных конкурсах, проектах, социально значимых акциях на Всероссийском уровне. 
Администрация учреждения при разработке нормативно-правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников, учитывает мнение профсоюза. Совместно с руководителем учреждения Трушиной Н.Г. профсоюз принимает участие в разработке и реализации мероприятий по структурной перестройке и развитию  МОУ,  представители профсоюза входят в состав всех комиссий. 
В школе уделяется особое внимание  охране труда и технике безопасности. Для этого ежегодно издается приказ о создании комиссии по охране труда и техники безопасности, в котором указаны уполномоченные лица от администрации и от коллектива.  На совместных заседаниях профсоюзного комитета разрабатывается план, который включает в себя разработку мероприятий по улучшению условий охраны труда, предупреждение производственного травматизма, проф. заболеваний, оказание организационно - методической помощи по выполнению запланированных мероприятий.  

Одним из пунктов этого плана является прохождение курсов уполномоченных по охране труда.  Уполномоченный по охране труда проходит обучение на курсах 1 раз в 5 лет.

В 2012 г. прошли обучение на курсах о проверке знаний по охране труда и получили удостоверения руководитель МОУ Трушина Н.Г, уполномоченный по охране труда Куля П.И., который входит в состав профкома, и председатель ППО школы Конева Н.Н. 

Профсоюзный комитет высказывает свое мнение руководителю  учреждения по соблюдению трудового законодательства в вопросах нормирования и оплаты труда, предоставлению отпусков, установлению материальных поощрений работникам, расстановке кадров. Под контролем профсоюза соблюдение трудового законодательства о приёме на работу, переводе на другую работу, увольнении, режиме рабочего времени и времени отдыха, о выплате надбавок стимулирующего характера сотрудникам школы,  а также составляется расписание уроков, согласуется вопрос о награждении работников школы, совместно составляется график отпусков,  летний отдых детей. Надо отдать должное и сказать, что наш директор не заинтересован в напряженных отношениях и решает целый ряд социальных вопросов в интересах работающих.
Если говорить о системе оплаты труда, то следует отметить ряд достижений сотрудничества профкома и администрации по её разработке и внедрению:

· Гласность  и прозрачность процесса совместной работы;

· Начисление  всех доплат, предусмотренных в Коллективном договоре;

· Своевременная выплата зарплаты и выплаты стимулирующего характера.
Целью такой оплаты труда является обеспечение повышения качества и результативности труда учителей. Реализация данной цели поставила перед нами  задачу: 

- усиление материальной заинтересованности учителя и мотивации его в повышении качества образовательного и воспитательного процесса.

 В нашем коллективе считают, что материальное стимулирование качества педагогического труда является действенным, но далеко не единственным мотиватором творческой, инновационной деятельности учителя. Наряду с внешними, финансово – материальными условиями совершенствования деятельности педагогов необходимо учитывать роль внутренних мотивов – профессиональных ценностей и интересов, убеждённости в востребованности профессии учитель, а также  роль внешних, нематериальных мотивов – общественного признания, уважения со стороны коллег и администрации, удовлетворения от социально – психологического климата в коллективе. 

В целях повышения профессионального уровня педработников с соблюдением всех социальных прав и гарантий, сотрудники школы своевременно повышают свою профессиональную квалификацию и в назначенные сроки проходят аттестацию. Большое значение для развития потенциала педагогов имеют курсы повышения квалификации. Многие прошли курсы дистанционно на сайте «Первое сентября» и курсы, организованные Управлением образования г. Пугачёва.
  Профсоюзная организация принимает активное участие в организации культурно-массовой работы. Профком совместно с администрацией  школы проводит праздничные мероприятия и оказывает материальную поддержку при  проведении Дня пожилых людей, Дня учителя, Нового года, Дня Защитника Отечества, Международного Женского дня, Дня Матери, юбилеев  и др.

Не остаются без внимания профкома ветераны труда, неработающие пенсионеры. Мир пожилых людей – особый мир. Им требуется не только забота органов здравоохранения и социальной защиты, но и обыкновенное человеческое внимание, которое они заслужили. Совместно с администрацией мы их приглашаем на любое мероприятие, проводимое в школе.
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