                                                   Дорогие друзья!

          Сегодня у нас с вами праздник! Праздник русского фольклора. Сегодня мы будем говорить о том богатстве, которое оставили нам в наследство деды и прадеды. Это богатство – народная мудрость. 
         Сегодня у нас с вами ещё и  урок-конкурс. Вы сможете показать нашим гостям и жюри, как хорошо вы знаете русский фольклор: пословицы и поговорки, загадки, русские народные сказки и многое другое. Итак, начнем!

Конкурс 1. Загадки.

Начнем мы с загадок.

     Загадка - жанр народно-поэтического творчества; иносказательное поэтическое описание какого-либо предмета или явления, испытывающее сообразительность отгадывающего.  Вот сейчас мы и испытаем сообразительность пятиклассников. А подготовил этот конкурс Власенко Кирилл.  Пожалуйста, Кирюша.

Выступление ученика.
Первый конкурс завершился. Жюри подведет итог, а мы пока поиграем.

Конкурс 2. Пословицы и поговорки.

        Второй конкурс нам проведет Уколов Андрей. Он подготовил кроссворд «Доскажи словечко» по русским пословицам и поговоркам. А кто помнит, что такое пословица и чем она отличается от поговорки? (ответы учащихся).  Молодцы! Теперь отгадываем кроссворд.

Выступление ученика.
Подведем итог второго конкурса. Кто у нас впереди?

Конкурс 3. Колядки.

      Третий конкурс готовили все ребята. Вы видите – на дворе зима, скоро Новый год, а за ним и Рождество. А чем характерно Рождество?  Тем, что накануне вечером толпы ряженых ходят по домам и колядуют. Колядки - обрядовые песни у славян с пожеланиями богатства, здоровья и прочего. 

        Вот ребята сегодня и покажут нам, как они подготовились к Рождеству, какие колядки выучили. От того, как выразительно они их нам пропоют, будет зависеть их победа в конкурсе, ну и, конечно, сколько они наколядуют в это Рождество.
Выступления учеников.

        Ну, уважаемое жюри, кто из пятиклассников выступил лучше всех? Кому бы вы насыпали полный мешок подарков?

Конкурс 4. Русские народные сказки.

     Со сказками мы встречаемся с самого раннего детства. Нам рассказывают их бабушки, мамы. Сказочных героев мы любим, переживаем за них. С удовольствием следим за их приключениями. Герои сказок учат нас, что добро всегда побеждает зло, что народная мудрость пригодится в жизни. Ведь не зря великий русский поэт А.С. Пушкин писал:

Сказка ложь, да в ней намек,

Добрым молодцам урок.
А что такое сказка?
Сказка - повествовательное народно-поэтическое произведение о вымышленных лицах и событиях с участием волшебных, фантастических сил.
      А вы хорошо знаете русские народные сказки? Уверены? Сейчас Скакалин Саша проведет викторину «Русские народные сказки». Определим знатока сказок среди пятиклассников!

Выступление ученика.
В этом конкурсе победил…

Конкурс 5. Частушки.

 Частушка , короткая рифмованная припевка,  популярный жанр русского народного словесно-музыкального творчества.

   Сейчас наши конкурсанты посоревнуются в исполнении русских частушек. Они уже умеют делать это, проверим, насколько хорошо, задорно, весело у них получится. Жюри просим выбрать победителя.

Конкурс 6. Скороговорки.

Скороговорка – весёлая игра в быстрое повторение труднопроизносимых стишков и фраз.

        Этот конкурс нам подготовил Носов Андрей. Для каждого участника  у него есть по две скороговорки. А жюри оценит, кто лучше всех справится с заданием, быстро и четко проговорит свои скороговорки.

Выступления учащихся.
Конкурс 7. «Отгадай, что это?»

     Вы знаете, что в русском фольклоре очень много различных жанров: потешки, колыбельные, небылицы, нескладухи, дразнилки, заклички  и другие. Сейчас каждый из вас выберет по 2  карточки. Определите жанр малого фольклора.

Конкурс 8. Русские песни.

     Песня сопровождает нас с раннего детства и до самой старости. Помните ли вы, какие колыбельные песенки пела вам мама? Русские народные песни хорошо знают в нашей стране, любят их петь. Человек поет в минуты радости, когда у него хорошее настроение. Раньше песенным плачем и покойника провожали  в последний путь. Но сегодня мы не будем говорить о грустном. Я проведу сейчас конкурс «Узнай песню по мелодии». Будет звучать лишь музыка, а вы должны назвать мне песню.

         Ну вот и закончился наш праздник. Сейчас жюри подведет  итоги и назовет победителя. А я хочу поблагодарить ребят за активное участие и хорошую подготовку к уроку. Надеюсь он запомнится вам надолго. Спасибо также всем зрителям и болельщикам.

